

# 中國免保育教育費政策 預計今秋惠及約1200萬人

中新社北京8月7日電 從2025年秋季學期起，中國免除公辦幼兒園學前一年在園兒童（通常所說的幼兒園大班）保育教育費。在教育部門批准設立的民辦幼兒園就讀的適齡兒童，參照當地同類型公辦幼兒園免除水平，相應減免保育教育費。中國財政部副部長郭婷婷7日在北京介紹，國家統一實施的免保育教育費政策覆蓋所有幼兒園的大班兒童，預計今年秋季學期將惠及約1200萬人。

國務院辦公廳近日印發的《關於逐步推行免費學前教育的意見》明確，對因免保育

教育費導致幼兒園收入減少的部分，由財政部門對幼兒園予以補助，所需資金由中央財政和地方財政共同承擔。其中，中央財政對西部、中部和東部地區分別按照80%、60%、50%的比例分擔。

7日在國新辦舉辦的國務院政策例行吹風會上，郭婷婷表示，經測算，僅今年秋季一個學期，全國財政將增加支出大約200億元（人民幣，下同），相應減少家庭支出200億元。

2024年，中國學前教育毛入園率92%，

達到世界高收入國家的平均水平。教育部財務司司長劉玉光在吹風會上介紹，從2011年起，各地逐步建立起以政府資助為主、幼兒園和社會資助為輔的學前教育資助體系，有效保障了家庭經濟困難兒童、孤兒和殘疾兒童接受普惠性學前教育。目前，全國各省份均已出台省級學前教育資助政策。

據統計，國家財政性學前教育經費2013年為862億元，2023年增長到3150億元，年均增長13.8%。郭婷婷介紹，其中一般公共預算安排的學前教育經費由2013年的749億元增加

到2023年的2665億元，年均增長13.5%。

家庭需要承擔保育教育費、伙食費等，其中保育教育費占家庭學前教育總支出的比例較高。

包括免保育教育費政策在內，近期中國連續推出一系列政策，不斷減輕家庭生育、養育和教育成本。郭婷婷說，全國學前教育辦園體制多樣、情況複雜，學齡人口處於快速變化的階段。後續，將綜合考慮學前教育學齡人口的變化、財力狀況等因素，研究適時完善免費政策，讓更多孩子受益。

## 7月中國倉儲行業 保持良好運行態勢

中新社北京8月7日電 中國物流與採購聯合會7日發佈數據顯示，7月份，中國倉儲指數為50.1%，較上月回落0.9個百分點。雖然指數有所回落，但仍在50%以上，連續九個月保持在擴張區間，中國倉儲行業整體仍保持良好運行態勢。

從分項指數來看，同上月相比，期末庫存指數有所上升，升幅為3.3個百分點；企業員工指數持平；新訂單指數、平均庫存周轉次數指數、業務活動預期指數有所下降，降幅在1.4個百分點至7.2個百分點之間。

中儲發展股份有限公司副總經理楊飄認為，7月份中國倉儲指數較上月回落，但仍在50%以上，只是增速有所放緩。新訂單、平均庫存周轉次數指數回落，期末庫存指數回升，顯示受高溫多雨天氣影響，倉儲業務需求偏弱，商品周轉速度減慢。

分析認為，預計後期走勢，短期仍有波動，但長期運行向好。從7月指數來看，企業預期平穩，相對樂觀。企業員工指數為50.5%，與上月持平，持續運行在擴張區間，企業員工數量保持增長，為後期業務恢復活力積蓄力量。業務活動預期指數為52.3%，較上月下降1.4個百分點，同樣運行在擴張區間，顯示企業對未來預期保持樂觀。短期來看，8月份天氣因素或仍將擾動行業運行，帶來指數波動壓力。但後期隨著雨季結束，在持續提振消費、優化營商環境等積極有為的宏觀政策支撐下，中國倉儲行業有望提升活力，繼續保持向好運行態勢。

## 7月中國房企信用債 發行規模同比大增

中新社北京8月7日電 中國房企債券融資規模連續三個月保持同比增長。

中指研究院7日發佈的一份報告顯示，2025年7月，中國房地產行業債券融資總額為713.9億元（人民幣，下同），同比增長90.3%。自今年5月以來，房企單月債券融資總額同比持續保持正增長。

從融資結構來看，報告顯示，7月份，房地產行業信用債融資456.5億元，同比大增104.8%，占房企全部債券融資比例的64%；ABS（資產證券化）融資257.4億元，同比增長90%，占比36%。當月，房企債券融資平均利率為2.54%，同比下降0.24個百分點，環比下降0.51個百分點。

從企業來看，據統計，7月份，中國金茂、保利發展、華潤置地等房企信用債發行總額超30億元，首開地產、建發集團、蘇高新、大悅城等發行信用債超20億元。濱江、新城、金輝等企業亦成功發行信用債。值得注意的是，此番房企發行的信用債期限較長，綠城、新城、金輝發行的債券均為3年以上。

## 施慶輝家屬捐 洪溪同鄉會

旅菲洪溪同鄉會訊：本會總務主任施慶輝鄉賢，不幸於客月逝世，英才痛失，壯志未酬，哀悼同深！慶輝鄉賢生前熱愛鄉會



國泰航空2025年上半年股東應占溢利同比增1.1%

8月6日，國泰航空有限公司在香港舉行記者會公佈2025年中期業績，2025年上半年收益同比增長9.5%至543.09億港元，國泰集團股東應占溢利36.51億港元，同比增長1.1%。圖為國泰集團主席賀以禮（中）、國泰集團行政總裁紹波（左二）、國泰顧客及商務總裁劉凱詩（右二）、國泰營運及航空服務總裁麥皓雲（右一）、國泰集團財務總裁沈碧嘉出席業績發佈會。

<中新社>

## 中國暑期紅色旅遊升溫

中新社北京8月7日電 今年暑期，紅色旅遊市場持續升溫，成為中國文旅市場的一大亮點。

親子游和研學旅行在今年暑期熱度飆升，已然成為紅色旅遊的重要部分。眾多家長帶著孩子踏入紅色景點，期望孩子在旅行途中接受愛國主義教育，瞭解中國近現代史上的重大事件以及英雄人物事蹟。

在江西，學生打卡「紅色聖地」井岡山，暑期景區門票預訂量同比增長22%，酒店預訂量同比激增近40%。在湖南，進入7月以來，韶山景區接待量穩步上升，其中研學團數量同比增長近30%，紅色課堂、紅歌快閃等沉浸式活動成為吸引青少年的重要元素。

今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80週年。與抗戰歷史有關的紅色

旅遊景點迎來大批遊客，熱度顯著高于去年同期，全國各地抗戰主題紀念館迎來參觀熱潮。

數據顯示，暑期以來，侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館每天接待觀眾2.5萬人次；山西陽泉的百團大戰紀念館參觀遊客量相較去年大增。這些紀念館通過豐富的文物展示、詳實的歷史資料和逼真的場景還原，讓遊客們深刻感受悲壯而偉大的抗戰歷史，汲取奮進力量，傳承紅色基因。

相關影視作品也帶動紅色旅遊熱度攀升。以南京大屠殺為故事背景的暑期檔影片《南京照相館》上映即獲大量關注，上映10天，總觀影人次破4000萬。貓眼專業版數據顯示，截至8月7日13時26分，該片累計票房18.48億元（人民幣，下同）。影片核心拍攝地上海影視樂園（車墩影視基地）在同程旅

行平台的7月搜索熱度環比上漲超80%。

同程旅行度假業務相關負責人預計，隨著8月份《東極島》《山河為證》等抗戰題材影片的陸續上映，今年暑期的抗戰主題紅色旅遊有望迎來小高潮。

飛豬數據顯示，暑期以來，平台上「紅色旅遊」相關關鍵詞的搜索熱度顯著增長。值得注意的是，紅色旅遊正逐漸脫離「靜態參觀」的傳統套路，轉向「互動體驗」的新路徑。

不少紅色旅遊目的地通過沉浸式體驗讓遊客「動起來」，進一步帶動紅色旅遊熱度攀昇。如，全國青少年井岡山革命傳統教育實踐基地推出的「紅軍的一天」主題體驗活動備受各地遊客歡迎。山東臨沂紅嫂家鄉旅遊區的網紅旅遊體驗項目「跟著團長打縣城」今年再度火爆網絡。

## 莊秋聲捐 洪溪同鄉會

莊秋聲（晉江市青陽鎮斗壇——壁立）逝世於八月七日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 309-MARIGOLD靈堂 出殯於八月十二日上午八時

事業，關懷鄉鄰僑親，熱心慈善公益，為人處事廣受好評，其逝世實為本會極大損失！其家屬悲痛之餘，為表達紀念，並發揚其崇高精神，特擇節靡費，獻捐菲幣伍萬元予本會，作為福利金，仁風廣被，殊堪欽佩，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！

## 施永欽施永嚴丁憂

旅菲晉江紹德同鄉會、龍瑞大寶殿董事會暨婦女會、晉江恢齋中心小學菲律賓董事會會訊：本會監事會長、董事、董事長施永欽、施清柳賢昆玉令尊施純鋤鄉彥（前厝份），於今天凌晨三時三十分壽終正寢於家鄉本宅，享壽八十有七高齡，哲人安仰，老成凋謝，本會全體監事暨董事同表至深哀悼！現設靈於家鄉龍園村自宅，擇定八月十一日（星期一）上午九時三十分出殯火化，靈灰擇定八月十七日（星期日）吉時安奉於家鄉風水之原。

本會聞耗，經已馳電函唁家屬，勉其節哀順變，並致奠花圈輓幛，以表緬懷軫念，而盡鄉情會誼。為荷

## 郭振樂丁憂

三中、橋中、金中、職校菲律賓校友聯誼會訊：本會郭福利主任振樂學長令尊郭桑榆先生（原籍金井鎮鈔岱鄉），不幸于二〇二五年八月三日晚病逝崇仁醫院，享壽積閏一百有五高齡，老成凋謝，軫悼同深。現停柩于聖國殯儀館201室，擇定於八月十一日（星期一）上午十時出殯火化於聖國聖安堂。

本會聞耗，經派員慰唁其家屬，勉其節哀順變，爰訂於八月十日（星期日）下午七時半，在其靈前舉行獻花祭禮，屆時敬請各位理監事準時出席參加，及越日執拂行列，以表哀思，而盡鄉誼。

準時出席參加獻花祭禮，及參加越日執拂行列，藉表哀思，以盡鄉誼。

## 莊秋聲逝世

計順市和記訊：僑商莊秋聲先生（晉江市青陽鎮斗壇——壁立）亦即莊樹平令尊，即姚ROSALIA令夫君，不幸於二〇二五年八月七日凌晨零時十五分逝世於CIDH，享壽五十五歲。英才頓失，軫悼同深。現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 309-MARIGOLD靈堂。擇定八月十二日（星期二）上午八時出殯火化於聖國聖樂堂。

## 郭桑榆逝世

菲律賓鈔岱同鄉會訊：本會郭諮詢委員桑榆老先生，即郭常務顧問振欣，理事振樂，韻韻、純純、吟吟、雅雅賢昆玉令尊（原籍金井鎮鈔岱鄉），於二〇二五年八月三日晚病逝崇仁醫院，享壽積閏一百有五嵩齡。哲人其萎，軫悼同深。現停柩於聖國殯儀館201室，擇定於八月十一日（星期一）上午八時出殯火化於聖國聖安堂。

本會聞耗，經派員慰電其家屬並勉其節哀順變。爰訂於八月十日（星期日）下午七時半，在其靈前舉行獻花祭禮，屆時敬請各位理監事準時出席參加，及越日執拂行列，以表哀思，而盡鄉誼。

## 訃告

### 莊秋聲

（晉江市青陽鎮斗壇——壁立）

逝世於八月七日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 309-MARIGOLD靈堂

出殯於八月十二日上午八時

### 王逢春

（晉江市金井鎮丙洲碑廳份）

逝世於八月二日

現停柩於紅溪禮示聖母紀念殯儀館B號靈堂（Chapel-B, Holy M. Chapels, Angeles City）

爰訂八月八日（星期五）上午九時出殯

### 郭士氣（桑榆）

（晉江市金井鎮鈔岱村）

逝世於八月三日

現設靈於計順市亞蘭禮香大街聖國殯儀館 SANCTUARIUM 201-GLADIOLUS靈堂

出殯於八月十一日上午十時

### 吳永年

逝世於八月三日

現停柩於獨魯萬市聖彼得殯儀館202靈堂

擇定於八月十日上午八時出殯